



*Parlamentul României*  
*Senat*

**PREȘEDINTE**

**București, 17 octombrie 2017**  
**Nr.L322/2017**

**Domnului**

**Senator ILIE NIȚĂ**  
**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ,**  
**ADMINISTRAREA ACTIVELOR STATULUI ȘI PRIVATIZARE**

În temeiul articolului 106 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, în ședința din 17 octombrie 2017, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare a propunerii legislative privind transmiterea unei suprafețe de teren din domeniul public al statului și din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov, în domeniul public al Municipiului Brașov, pentru realizarea obiectivului de investiție Construire Spital Clinic de Urgență în Municipiul Brașov (L322/2017)*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 17 octombrie 2017.

**p. PREȘEDINTELE SENATULUI**

**Iulian-Claudiu Manda**

L322/2017

## EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 17 octombrie 2017

\*

### **Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Punctul 4 pe ordinea de zi, Propunerea legislativă privind transmiterea unei suprafețe de teren din domeniul public al statului și din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov, în domeniul public al municipiului Brașov, pentru realizarea obiectivului de investiție „Construire Spital Clinic de Urgență” în municipiul Brașov. (L322/04.09.2017)

Declar deschise dezbaterile generale și dau cuvântul inițiatorului, domnul senator și ministru Dunca, da? Și președinte PSD Brașov.

Vă rog, aveți cuvântul. Microfonul 7.

### **Domnul Marius-Alexandru Dunca:**

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Doamnelor și domnilor senatori,

Județul Brașov, cu extindere asupra întregii Regiuni Centru, are nevoie de un spital clinic de urgență modern, monobloc, care să înglobeze în același spațiu toate secțiile de specialitate și să aibă cel puțin 1 400 de paturi.

În acest moment, Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov funcționează în cinci clădiri aflate în dispersie teritorială, care împiedică buna desfășurare a actului medical și soluționarea în timp util a situațiilor de maximă urgență.

Terenul, în suprafață de 11,45 de hectare, este în proprietatea statului și administrarea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu-Șișești”, Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr

Braşov, astfel că propunem trecerea acestuia în domeniul public al municipiului Braşov, pentru a fi demarate procedurile de construcţie.

Iniţiativa legislativă reprezintă dorinţa tuturor braşovenilor şi a celor care pot beneficia de existenţa unui nou spital clinic de urgenţă la Braşov. În acest sens, vă adresez rugămintea de a sprijini această iniţiativă.

Vă mulţumesc.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Vă mulţumesc şi eu pentru prezentare.

Dau cuvântul reprezentantului Guvernului pentru a prezenta punctul de vedere al Executivului şi invit la microfon pe domnul Ciprian Roşca, secretar de stat – Ministerul Dezvoltării.

Vă rog, aveţi cuvântul. Microfonul 8.

**Domnul Ciprian Lucian Roşca – secretar de stat în Ministerul Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene:**

Domnule preşedinte,

Domnilor senatori,

Prezenta propunere legislativă are ca obiect de reglementare transmiterea unui teren, cum a zis şi antevorbitorul meu, în suprafaţă de 11,45 hectare din domeniul public al statului şi din administrarea Institutului Naţional pentru Cercetare-Dezvoltare Sfeclă de Zahăr Braşov, judeţul Braşov în domeniul public al municipiului Braşov pentru realizarea obiectivului de investiţie „Construire Spital Clinic de Urgenţă” în municipiul Braşov.

Vreau să precizez că până în prezent Guvernul nu a finalizat un punct de vedere faţă de această iniţiativă legislativă.

Vă mulţumesc.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Domnule secretar de stat, eu nu am înțeles foarte bine. Deci Guvernul nu a finalizat un punct de vedere?

Vă rog. Microfonul 8.

**Domnul Ciprian Lucian Roșca:**

Da, domnule președinte, până în prezent, nu am finalizat un punct de vedere.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Bun. Și atunci de ce sunteți aici? Mai bine nu erați. Că ați venit să ne spuneți doar că nu știți ce să faceți.

Bun. Dau cuvântul reprezentantului Comisiei pentru dezvoltare regională, administrarea activelor statului și privatizare pentru a prezenta raportul.

Vă rog. Microfonul?

**De la prezidiu: 6.**

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

6.

**Domnul Ilie Niță:**

Microfonul 6.

În conformitate cu prevederile art. 68 din Regulamentul Senatului, republicat, Comisia pentru dezvoltare regională, administrarea activelor statului și privatizare a fostă sesizată de către Biroul permanent al Senatului în vederea dezbaterii și elaborării proiectului asupra Propunerii legislative privind transmiterea unei suprafețe de teren din domeniul public al statului și din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov, în domeniul public al municipiului Brașov, pentru realizarea obiectivului de investiție „Construire Spital Clinic de Urgență” în municipiul Brașov.

Propunerea legislativă are ca obiect transmiterea unei suprafețe de teren de 11,45 hectare, aflat în administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare

pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov, județul Brașov, în domeniul public al statului...în domeniul public al municipiului Brașov pentru realizarea obiectivului de investiție „Construire Spital Clinic de Urgență” în municipiul Brașov.

În ședința din 10.10.2017, membrii Comisiei pentru dezvoltare regională, administrarea activelor statului și privatizare au analizat propunerea legislativă și au hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte un raport de admitere, fără amendamente.

Prin conținutul său normativ, propunerea legislativă face parte din categoria legilor organice și urmează a fi adoptate în conformitate cu prevederile art. 76 alin. (1) din legea fundamentală.

Comisia pentru dezvoltare regională, administrarea activelor statului și privatizare supune, spre dezbateri și adoptare, plenului Senatului raportul de admitere și propunerea legislativă.

Mulțumesc.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Vă mulțumesc și eu, domnule senator Niță.

Dacă sunt intervenții la dezbateri generale.

Domnule senator Ionașcu, vă rog, aveți cuvântul.

Microfonul 2 sau microfonul central? Microfonul central, vă rog.

**Domnul Gabi Ionașcu:**

Mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Stimați colegi,

Nevoia unui spital clinic de urgență, evident, nu poate fi contestată de nimeni, la fel ca și rolul institutelor de cercetare în domeniul agriculturii, știut fiind faptul că acestea contribuie la siguranța alimentară a României.

În ședința comisiei din data de 11 octombrie, evident, a fost invitat un reprezentant al Academiei Române, domnul profesor doctor inginer Nicolescu,

care a exprimat în fața comisiei că nu are calitatea de a decide asupra transferului de teren, iar academia s-ar părea că nu este de acord cu această operațiune. În cadrul ședinței nu a fost prezent niciun membru al Guvernului care să-și exprime punctul de vedere vizavi de acest transfer. S-au mai ridicat câteva probleme în ședința comisiei, și anume dacă municipalitatea din Brașov solicită un astfel de transfer și dacă are un act administrativ emis în acest sens, dacă autoritatea brașoveană are cuprins în bugetarea anuală sau multianuală sumele necesare pentru finanțarea acestui obiectiv și dacă există vreun studiu de fezabilitate privind cea mai bună soluție de realizare a investiției respective sau un studiu de amplasament al terenului. Lucrurile acestea nu s-au întâmplat, autoritatea locală neavând depus la inițiator sau la comisie un astfel de document. În scrisoarea secretarului general al Senatului... se trimite în data de 13 iunie către Guvernul României pentru a se expune un punct de vedere, punct de vedere care nu a venit nici până în prezent, așa cel puțin cum rezultă și din ce relatează domnul ministru secretar de stat.

Ne mai spunea domnul profesor universitar că din cele 200 de hectare de teren puse la dispoziția municipalității din Brașov pentru construirea aeroportului s-au justificat numai 128 de hectare și mai sunt deja niște terenuri pe care institutul le-a pus la dispoziția municipalității, care nu au fost ocupate integral.

În aceste condiții, stimați colegi, opinez că este absolut necesară întoarcerea acestui proiect la comisiile de specialitate, astfel încât să ne putem exprima un punct de vedere obiectivat. Probabil că mai există și alte terenuri în afară de cele de la Institutul de Cercetare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr, astfel încât acest obiectiv, important din punctul nostru de vedere, să poată fi realizat. Bineînțeles, și Ministerul Sănătății să-și exprime punctul de vedere dacă în strategia ministerului sau în programul de guvernare este prevăzut un astfel de spital în zona Brașovului.

Vă mulțumesc.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Vă mulțumesc și eu pentru intervenție. Doresc să precizez că este atributul Senatului de a decide pe baza acestui proiect de propunere legislativă.

Vă rog, domnule senator Ilie, aveți cuvântul. Microfonul central.

**Domnul Viorel Ilie – ministrul pentru relația cu Parlamentul:**

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Stimați colegi,

M-am informat în timpul acestor dezbateri referitor la punctul de vedere al ministerelor pe care le-am solicitat pentru formularea punctului de vedere al Guvernului.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale ne spune că nu are competență și să solicităm punctul de vedere al institutului. Institutul ne-a răspuns negativ, că nu este de acord. Ministerul Finanțelor Publice are observații referitor la această inițiativă. Celelalte ministere consultate, în genere, nu susțin. Deci per total, se conturează un proiect de punct de vedere negativ.

Vă mulțumesc.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Vă mulțumesc și eu.

Vă rog, domnule senator, aveți cuvântul. Microfonul 2.

Domnul senator Bădulescu.

**Domnul Dorin-Valeriu Bădulescu:**

Stimați colegi,

Observ că în România devine o modă de a lua terenuri din stațiunile de cercetare și a fi date spre utilitate către alte domenii.

Vreau să amintesc aici că aceeași situație există și la Stațiunea Legumicolă pentru Cercetare Legumicolă de la Buzău. Nu este primul caz și sper eu să fie ultimul, ultima încercare de a se devaliza astfel de instituții de cercetare în virtutea stabilirii unor obiective de altă natură.

Din punctul nostru de vedere, susțin propunerea colegului Ionașcu de a se retrimite acest proiect la comisie pentru a se studia mult mai bine, având în vedere și conturarea punctului negativ al Guvernului pe acest proiect de lege.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Vă mulțumesc pentru intervenție.

Avem o solicitare din partea Grupului PMP de retrimiteri la comisie.

Domnule Coliban, doreați să spuneți altceva?

Domnule senator Coliban, aveți cuvântul. Microfonul central.

**Domnul Allen Coliban:**

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Aceasta este o decizie politică. Înțeleg că există un punct de vedere tehnic pe care putem cu toții să-l intuim, venind dinspre Institutul Cartofului. Dar vreau să vă aduc la cunoștință faptul că Brașovul, în anii '70, când s-a construit actualul spital județean, nu a beneficiat de ceea ce alte centre urbane importante ale României – și aș putea să dau exemplul Craiovei – au avut, respectiv un spital județean cu adevărat, care să fie monobloc, să aibă pavilioanele situate în aceeași clădire sau în apropiere.

Prin urmare, Brașovul se confruntă cu niște probleme mari la nivelul infrastructurii medicale. Avem pavilioane aflate la mari distanțe, sunt probleme cu actualul pavilion de preluare de urgențe. Aș ruga oricare dintre colegii care ar fi tentați să voteze împotriva acestui proiect să vină în vizită la Brașov și să vadă condițiile actuale.

Pe de altă parte, vreau să subliniez un lucru. Acest proiect nu este inclus și nu cere bani de la Guvern, din bugetul de stat, este un proiect care a demarat pe o idee de parteneriat public-privat și se vizează obținerea unor concesiuni. Un studiu de fezabilitate s-ar putea face în momentul în care avem un amplasament și acesta



este scopul inițiativei legislative. Iar amplasamentul ales este gândit strategic, fiind amplasat la... în zona centurii Brașovului, astfel încât să asigure acces facil și rapid din orice punct, atât din interior, cât și din punctele limitrofe municipiului.

Prin urmare, Grupul senatorilor USR susține acest proiect și dacă la nivel local, în Brașov, există un consens politic, nu înțeleg de ce acest consens nu-l avem și în plenul Senatului. Iar, dacă îmi este permisă o glumă, înțeleg că Ministerul Sportului susține proiectul.

Mulțumesc.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Ca să continuăm, și Ministerul Tineretului susține proiectul.

În regulă.

Avem în acest moment o propunere formulată de Grupul PMP de retrimiteră la comisie. Termen, domnule Bădulescu?

**Domnul Gabi Ionașcu (din sală):**

Două săptămâni.

**Domnul Iulian-Claudiu Manda:**

Două săptămâni.

Vă rog să votați această propunere.

Cu 73 de voturi pentru, 13 voturi împotriva și 2 abțineri, propunerea de retrimiteră la comisie, termen – două săptămâni, a fost adoptată.

Rugăm Ministerul Dezvoltării ca în acest termen de două săptămâni, după ce o să aibă și ministru, să ne formuleze și un punct de vedere al Guvernului. (*Discuții la prezidiu.*)